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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Η μακροχρόνια υφαρπαγή του εισοδήματος των 

ελευθεροεπαγγελματιών εργαστηριακών ιατρών οδηγεί στη 

φτωχοποίησή τους.    

Το τελευταίο διάστημα τα προβλήματα βιωσιμότητας των μικρών και 

μεσαίων εργαστηρίων έχουν επιδεινωθεί λόγω των δυσβάστακτων 

υποχρεωτικών επιστροφών (clawback και rebate), που έχουν φτάσει στο 

50% έως και 70% της αμοιβής των διαγνωστικών εξετάσεων, οι οποίες 

διενεργούνται για λογαριασμό ασφαλισμένων του ΕΟΠΥΥ.  

Η εφαρμογή του μνημονιακού νόμου των υποχρεωτικών επιστροφών και 

εκπτώσεων, με ισχύ από το 2013, έχει οδηγήσει σε έλλειψη ρευστότητας, 

σε αδυναμία αποπληρωμής των προμηθευτών και του εξειδικευμένου 

προσωπικού αλλά και σε συσσωρευμένα χρέη πάνω από 150.000 ευρώ 

ανά εργαστήριο.  Η επιβάρυνση  των διαγνωστικών εργαστηρίων λόγω 

των χαμηλών κλειστών προϋπολογισμών του ΕΟΠΥΥ καθίσταται πλέον 

μη διαχειρίσιμη.  Αποτέλεσμα είναι να απειλούνται με κλείσιμο τα μεσαία 

και μικρομεσαία ιδιωτικά εργαστήρια.  

Επιπρόσθετα, εξαιτίας των συσσωρευμένων και δυσβάστακτων χρεών 

καθίσταται απαγορευτική η συνταξιοδότηση των ιδιωτών εργαστηριακών 

ιατρών, που βρίσκονται σε ηλικία συνταξιοδότησης. 
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Μπροστά σε αυτή την ασφυκτική συνθήκη υπάρχει έντονη και μαζική 

αντίδραση των ιδιωτών εργαστηριακών ιατρών, η οποία εκφράζεται με 

αποχή από τη λειτουργία όλων των μικρομεσαίων διαγνωστικών 

εργαστηρίων της χώρας, με αποτέλεσμα την ταλαιπωρία χιλιάδων 

ασφαλισμένων πολιτών, κυρίως στην Περιφέρεια, που δεν συμφέρει 

οικονομικά, ώστε να δραστηριοποιηθούν οι μεγάλες διαγνωστικές 

αλυσίδες.     

Επειδή οδηγούνται με μαθηματική ακρίβεια σε χρεωκοπία τα μεσαία και 

μικρά ιδιωτικά εργαστήρια, που καλύπτουν πραγματικές ανάγκες των 

πολιτών. 

Επειδή η λειτουργία των μεσαίων και μικρών εργαστηρίων είναι ζωτικής 

σημασίας για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και την κάλυψη των 

υγειονομικών αναγκών των πολιτών ακόμα και στα πιο απομακρυσμένα 

σημεία της χώρας.  

Επειδή απαιτείται ριζική επανεξέταση του μηχανισμού των αυτόματων 

επιστροφών.  

Επειδή απαιτούνται αξιοπρεπείς συλλογικές συμβάσεις του ΕΟΠΥΥ με 

τον ΠΙΣ (Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος) και ουσιαστικός έλεγχος της 

ζήτησης εξετάσεων με αξιόπιστα διαγνωστικά πρωτόκολλα.  

Επειδή η απαξίωση των ελευθεροεπαγγελματιών εργαστηριακών ιατρών 

ευνοεί τα συμφέροντα των μεγάλων διαγνωστικών αλυσίδων, των 

επιχειρηματιών υγείας και των ασφαλιστικών εταιρειών.  

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

1. Έχει σκοπό να προχωρήσει σε έναν ειλικρινή διάλογο με τους 

εκπροσώπους των εργαστηριακών γιατρών, ώστε να βρεθεί λύση 

στο μείζον ζήτημα της βιωσιμότητάς τους; 

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί ώστε να αντιστραφεί η 

συνθήκη φτωχοποίησης και εντέλει κλεισίματος των μεσαίων και 

μικρών ιδιωτικών διαγνωστικών ιατρείων. 
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